

化石篆刻毛泽东诗词 六旬老汉用十万颗贝壳

今年68岁的贵州省独山县邮政局退休工人邓宗炎花40年时间搜集贝壳化石20余万颗,历经10年,用10万颗贝壳化石篆刻完成全本《毛泽东诗词》。日前,为纪念毛泽东同志诞辰113周年,他把篆刻的《毛泽东诗词》公布于众。

“是毛主席带领中国人民翻身做了主人,我永远都会铭记他老人家的恩情!”1996年,邓宗炎怀着对毛主席的敬意,精心挑选10万颗贝壳化石,在上面雕刻《毛泽东诗词》。

邓宗炎告诉记者,为了早日完成《毛泽东诗词》的雕刻工作,他常常数月闭门不出,天天在家里雕刻。他花了10年时间,终于在毛泽东同志诞辰113周年时完成了《毛泽东诗词》的雕刻。据称,邓宗炎是全国唯一用贝壳化石雕刻毛主席作品的人。

(摘自《贵州商报》)

杭州发现罕见中华秋沙鸭

2006年12月26日,记者从浙江野鸟协会获悉,该协会会员在杭州钱江一桥附近发现了全球仅剩1000余只的中华秋沙鸭。这是一种国际濒危物种,素有鸟类活化石的美誉,在杭州属首次发现。

“没想到杭州也发现了这种珍贵的鸟,太不可思议了。”26日,浙江野鸟协会会员张易接受记者采访时显得特别兴奋。

张易告诉记者,前不久,他到钱江一桥附近的观察点观鸟,一只怪鸟突然闯入视线。只见这只鸟身长40厘米,头颈部及双翅为蓝黑色,喙长,呈钩状,喙及足均为红色。

“凭着多年的观鸟经验,我断定这只疑似鸬鹚的鸟就是国际濒危物种中华秋沙鸭。”张易告诉记者,“中华秋沙鸭对环境要求较为苛刻,主要从淡水湖泊中取食,分布区域十分狭小。”

据浙江野鸟协会的相关专家介绍,中华秋沙鸭是我国特有的鸟类,全球目前仅存1000只左右,属国家一级保护动物。它已经在地球上生存了7000万年,素有鸟类活化石的美誉,是研究地质变化的活标本。中华秋沙鸭一般在内蒙古呼伦贝尔盟、小兴安岭、镜泊湖、长白山等地方繁殖,冬季到长江以南过冬。目前,中华秋沙鸭属于比大熊猫和扬子鳄还稀少的国际濒危动物。

这只中华秋沙鸭为什么会出现在钱江江边,目前还是一个谜。

(摘自《现代金报》)

父母近亲结婚 姐弟身如鱼皮

内蒙古男子杨尚林(化名)幼时皮肤出现黑色斑块,至今蔓延全身,看上去犹如鱼皮。

医生说,杨尚林患的是着色性干皮病,并于2006年12月30日上午对其头部和面部的4个肿瘤进行了切除。

杨尚林1岁时,其面部开始出现黑色斑块,后逐渐蔓延,直至全身布满黑色斑块,就像鱼皮一样。两年前,他的双眼下眼睑逐渐突出,形成不规则的黑色肿块,并不断增大、溃烂。

去年上半年,其头部两侧、耳后及颈部右侧先后长出大小不等的肿瘤,最大的有成人拳头大小,四处求治未果。

去年12月中旬,杨尚林来到304医院求治,该院多次组织专家会诊,确诊杨尚林患的是着色性干皮病,决定先切除其头、面部的肿瘤,然后再考虑实施植皮手术。

304医院烧伤整形科主任荣家科教授介绍,该病的临床症状表现为对日光的高度敏感,经轻度日晒后皮肤会发红,继而出现皮肤萎缩,大多数患者在20岁前后发展成肿瘤。

“着色性干皮病是一种极其罕见的遗传性基因缺陷症。”荣家科介绍,“遗传方式为染色体隐性遗传,如果父母为近亲结婚,其子女的发病率很高。”据悉,杨尚林的父母为近亲结婚,其姐姐也患有同样的病。(摘自《新京报》)



为庆祝元旦,1月3日,安徽芜湖嘉信茂广场邀请100位糕点师精心制作了一个高6米、20层、重3吨的全国最大的蛋糕,分发给市民品尝。该蛋糕共用11280个鸡蛋、610公斤鲜奶、175公斤面粉、216公斤植物油、裱花玫瑰9999朵精制而成。图为大蛋糕。(据新浪网)

长沙一家地板砖竟然能把鸡蛋煎

地板发热能煎鸡蛋!这件奇事发生在湖南省长沙市市民刘雅文家中。2006年12月30日下午,当着邻居的面,刘雅文用湿抹布往地板砖上一抹,一股热气立即腾起。

刘雅文家住南门口冯家湾22号一楼,12月29日中午,他发现被子掉到床下,弯腰捡被子时觉得一股热气直灼掌心。随后,他和老伴发现除了床下地板外,电视柜下、楼梯间地面也有发热现象。

刘雅文在家中所有发热的地方都放了盛水的桶、脸盆。“我们担心发热的地方炸裂,就在上面放了水,想给地板降温。”此时,桶里的水已经发烫。把手放在地板上,不到10秒便被烫得受不了。往发热处洒水,不一会儿就被烤干。随后,刘雅文当着大伙儿的面,在地板最热的地方打了一个鸡蛋。10余分钟后,鸡蛋竟然熟了。

对此,在场的人都惊奇不已。有人猜测,这是地热或地下温泉将热量传到地面所致。

记者随后咨询了地质专家童潜明。他表示,这种发热现象应该可以排除地质原因,因为在火山多发地带,通常火山喷发前才会出现地热现象,也不太可能是温泉,有温泉的地方一般只有水是热的;至于是不是电线漏电发生短路而造成了地面发热,还要进行实地调查。(摘自《潇湘晨报》)

同类排斥狗不理 明星猪长得丑

江苏省南京市江宁区谷里镇荆刘村一养猪场有一头没有耳朵、鼻子的猪,因为相貌丑,其他猪不和他亲近,连狗也不理睬它。

这头猪名叫丑丑,是荆刘村一养猪场的“明星猪”。记者发现,丑丑的耳朵、前脸上只有两个出气的孔。潘老板说,也许是相貌在同类中比较难看,所以其他猪都排斥丑丑。而养猪场工人则笑称,不但同类不理睬丑丑,就连养猪场的狗都怕丑丑。工人将一条黑狗牵到丑丑的猪圈旁,一看见丑丑,黑狗转身就跑。

(摘自《金陵晚报》)

重庆石柱有块地能预报天气

重庆市石柱县三星乡五斗村有一块一亩大的土地,村民发现它不长任何植物,且能通过颜色变化预报天气。

2006年12月19日,重庆市的地质学家、气象学家对这块地进行了科学勘察,揭开了它的神秘面纱。

这块地处于村庄东南侧、七曜山的两座山峰之间,周围林深草茂,它却不长任何植物。这块地的颜色能随着天气的变化而事先变化——颜色呈灰白色,预示未来天气晴朗;出现黄红色,表明未来一两天有雨雪。

随后,专家组在五斗村党支部书记杨承伦的带领下,用柴刀开路,在荆棘和密林中走了三个多小时,才看到这块神奇的土地。

“它能预报天气有一定的科学道理。”同行的石柱县气象局局长荣瑞勤说,“这块地的地表以白云岩碎块为主,而白云岩呈灰白色。遇到晴天,空气中水汽密度较小,太阳光的折射随之减少,阳光照射在该土地上,远远看去呈灰白色;而出雨雪天气前,空气中的水汽密度增大,阳光的折射随之增多,直接照射在该土地上的光线会减少。由于光线对白云岩碎块的反射减少,土壤的颜色随之显现,远远看去呈黄红色。”

(摘自《重庆晚报》)

孟姜女文化之乡倾力打造“东方爱神”

由中国民间文艺家协会命名的中国长城文化之乡、中国孟姜女文化之乡2006年12月27日在河北省秦皇岛市山海关区挂牌,而孟姜女则被打成“东方爱神”。

秦皇岛市山海关区长郭爱民在挂牌仪式上介绍,山海关自古就有“万里长城第一关”的美誉。自2003年起,该区开始对山海关关城实施整体保护开发,修缮城墙城台,复建一批历史建筑,预计到2008年修复关城、东罗城城墙6000米,投资达2亿元。

而孟姜女文化是依附长城而生的外延文化,其无形文化远远大于有形文化,在民众中有着广泛的影响,如孟姜女庙、孟姜女苑以及孟姜女庙会等。根据传说,该区将倾力打造孟姜女“东方爱神——贞爱女神”的形象。

(据中新社电)

女友三次整容 男友不敢相认

爱美女友两个月内做了三次整形手术,术后兴致勃勃地去上海看望男友,结果男友不敢认她。

这名女青年叫小洁(化名),家住湖北省汉川市,平时总嫌自己不够漂亮。去年11月起,她先后花了数万元,在汉口一家整形医院做了三次面部整形手术。一日上午,小洁兴冲冲地赶往上海探望男友小锋(化名)。

“你是小洁?别骗我了!”见到小洁,小锋根本不相信她就是自己的女友。

“我就是小洁,不信你问问医生!”见男友不相信她,小洁打电话给她做整形手术的医生,希望医生为她作证。

经医生一番解释后,小锋最终相认。

(摘自《楚天都市报》)

小偷入室撞见主人 打招呼后从容离去

撬门入室盗窃,不料与主人撞个正着,没等对方回过神来,一句“对不起,我还以为屋里没人”后,小偷竟镇定自若地离开。1月3日,说起自己的遭遇,重庆的周女士提醒市民,即使家中有人,也要警惕小偷上门。

据周女士介绍,她与妹妹半年前在沙坪坝区重庆大学A区柏树村69号租了一间房。2006年11月底的一天,周女士下班回家,发现房门虚掩,进屋一看,家里一片狼藉。



打招呼后从容离去

1月3日14时40分,出门不到10分钟,周女士便接到妹妹打来的电话,称其与小偷打了个照面。周女士的妹妹回忆说,当时她正在看电视,因声音较大,没听到响声。突然,小偷站在了她面前。周女士的妹妹说:“对方是个年轻小伙子,发现家里有人,他愣了一下,马上开口打招呼,然后迅速走了。等我意识到他是小偷时,被吓出了一身冷汗。”

(摘自《重庆晚报》)

人水和谐相处 幸福源远流长 博爱县唱响兴修水利“四部曲”



博爱县委书记马明仁(左三)、县长马秀泉(左二)在柏山镇万亩硬化渠节水小区视察。

2006年,博爱县围绕保市“愚公杯”、勇夺省“红旗渠精神杯”这一目标,以建设除涝抗旱体系为突破口,狠抓节水工程、安全饮水和山区水保等工作,精心组织,科学规划,狠抓落实,使水利建设既轰轰烈烈又扎扎实实,为提高水资源的利用率,构建资源节约型社会作出了贡献。

未雨绸缪 防洪排涝打头阵

未雨绸缪是先雨后患形成的反思行为。由于该县处于特殊地理位置,在人们心目中,除涝不是大问题。前几年,该县水利建设大多安排的是节水灌溉工程,除涝体系建设没有得到足够重视,致使骨干内河道年久失修,田间涝河被平沟种植,部分排涝河道失去了作用。2005年和2006年两场夏季强降雨,致使全县特别是该县南部一些乡镇内涝河道溢满,部分农田积水成灾,造成很大损失。事实教育了人们,该县县委、县政府体恤民情,背水一战,下定决心完善除涝体系建设,小灾大治,还河流以生命,还水以自然,人水和谐共造福祉。

恢复和新建防洪排涝体系建设,是去冬今春农田水利建设的重中之重。为及早动手,该县水利部门抽调精兵强将,深入各乡镇进行实地调查,制订了全县的水系规划。在此基础上,该县水利部门本着先急后缓、先大后小的原则,对严重影响人

民群众生产、生活,投资规模较大的幸福河阳庙镇段、官路河、老母河等进行了重点清淤整治,各乡镇也效仿县里的做法,对辖区内的主要排涝设施,特别是两条高速公路沿线排涝体系损坏区进行彻底整治。该县上下精心组织干部群众,积极参与依法易涝治理工作,科学安排工程机械,形成了轰轰烈烈的人力、机械大会战的施工局面。通过清淤大会战,一个沟沟相连、沟河相通,排涝河道断面完整,桥涵闸设施配套齐全的防御体系日臻完善。广大干部群众动情地说:像这样大规模、高标准的机械大会战,前所未有的,效果甚佳!

大手处着手 节水工程显成效

节水灌溉是该县多年建设节水型社会,全面开展节水工作的重要环节。2006年春季,该县就组织专业技术人员下乡调查,实地勘测,制订农田水利节水工程实施方案,并围绕农业结构调整,着眼于群众乐于接受的敷设埋管工程和防渗渠节水工程,在高效农业园区和大大方高产粮食作物区进行重点实施。

经过认真组织实施,该县先后完成了清化镇、苏家作乡、孝敬镇等敷设埋管节水工程,敷设埋管12公里,发展节水灌溉面积1.65万亩;完成了柏山镇、月山镇、清化镇、磨头镇等防渗渠节水工程,新修防渗渠37.4公里,发展节水灌溉面

积1.3万亩。为杜绝重建轻管现象,该县还着力抓好已有节水灌溉设施的维护和修复工作,达到了出水口配套设施齐全,统一涂白,整齐划一。在搞好节水工程的同时,该县围绕农业结构调整,统一规划,合理布局,不断加强机井建设,新打机井131眼,洗修旧井54眼,新建井房157座。总投资400余万元的清化镇万亩节水灌溉工程,经过两个月的努力,建成了田成方,树成行,旱能浇,涝能排的高标准节水灌溉区。该小区灌溉配套设施的完成,仅种植农作物一项,亩产量就将由现在的700公斤提高到900公斤,每年将增加收入240万元。同时,还可促进灌溉区内6个村的农业种植结构的调整,为进一步增加农民收入、走上致富道路奠定了良好的水利基础。

以人为本 饮水安全落实处

水是生命之源,水的质量好坏关系到人民群众的身体健康和生命安全。农村饮水安全工程既是水利建设的重点项目,也是党和政府为民办实事的具体行动,意义深远,关系重大。本着积极稳妥、整体推进的原则,该县在4个乡镇的8个行政村实施了该项工程,使1.1万人吃上了安全、卫生、放心的自来水。

施工过程中,该县水利部门精心组织,周密安排,专业施工,专项监理,进行技术指导和质量把关。经过施工单位和受益村广大干部群众的共同努力,该县于2006年6月25日按设计要求全部完成了工程的各项建设内容,实现了供水到户,共打深水井6眼,总进尺850米;盖井房7座,配套设施7台(套),敷设各类输水管道11.05万米;各级财政投资276.7万元。为确保工程效益的

发挥,该县对每个村的供水站均采取了租赁、承包等形式加强管理,并完善制度,建立了工程的长效机制。2006年7月,由市政府组织的农村安全饮水工程验收组,对该县安全饮水工程进行了逐村检查,确认农村安全饮水工程资金得到了专款专用,县级配套资金和群众自筹资金得到了落实,工程质量达到了优质工程标准,为下一步实施农村饮水安全工程奠定了基础。

生态治理 山区水保迈新步

近年来,随着党和政府对水土保持生态环境建设投入力度的不断加大,山区群众对改善生态环境、增加收入、发展经济的积极性空前高涨,可见在山区实施水土保持工程,发展经济,支持新农村建设十分必要和迫切。

按照“注重生态、配套水源、群众富裕”的指导思想,该县坚持治山与治水相结合,工程措施与生物措施相结合,生态效益与经济效益相结合,迈出了水土保持的新步伐。一是继续实施山区经济林水利配套工程,巩固基础设施建设,先后在山区的寨豁乡、月山镇、许良镇完成了整修转山渠3公里,新修、整修大水池、水窖120座等工程。二是组织实施了寨豁乡的田院、黄塘和张三街3个行政村小流域治理工程。该流域系土石山区,坡面较陡,岩面破碎,土壤团粒松散,适宜栽植经济林。该工程由受益乡寨豁乡政府成立田院小流域水保项目实施组织机构,将工程任务和治理面积分解到各村,充分调动受益村筹资投劳积极性,加强工程质量和进度的管理,确保全面完成各项治理任务。目前,该县已发展经济林26公顷,其中柿树林15公顷、核桃林11公顷,水土保持林90公顷,封



清化镇北朱营村村民敷设埋管施工现场。



幸福河清淤现场。

禁育林700公顷,维修1500立方米和1000立方米水池两座,完成了水保治理面积13平方公里。

保障机制 环环相扣抓落实

唱响兴修水利“四部曲”,机制是保障,关键在落实。

领导重视,责任到位。为做到领导、资金、工程、队伍、进度“五到位”,一是建立集中汇报制度。该县县委书记马明仁、县长马秀泉亲自深入工程点,现场督促、解决工作中遇到的突出问题。二是成立督导组。由相关部门人员组成督导组,每天有督察人员,5天一通报。三是强化技术服务。组成3个技术服务组,统一施工技术要点和工程质量标准,一月一次工程评比,保证工程建设质量。

政策引导,投入到位。该县规定:凡在高效经济作物区新打配套机井,每眼补助5000元,县、乡、镇、村四级重点工程,补助50%的工程材料费,大型机械清淤,每台机械每天补助2000元。政策引导带动了乡村和民间资金的投入。磨头镇二仙庙村干部集资4万元,运输户、工商户集资6万元,用于水利工程建设。东张村买了1台挖掘机对全村村湾河道高标准、高质量清淤整治,该县村级累计投入资金2000多万元,群众投入达120万个。

奖惩激励,措施到位。一是县政府与各乡镇签订目标责任书,明确任务,定量考核。二是抓工程进度。每10天进行一次排序,连续三次排序在末三位的乡镇,全县通报,电视曝光。三是建立考评制度。对评为前5名的乡镇,县委、县政府分别给予2万元至5000元不等的奖励;对评为末三位的乡镇,一年内不予安排水利项目和水利资金。

扎实有效地工作,使该县水利基础条件得到较大改善,为农业增效、农民增收打下了坚实的基础。截至目前,该县23项重点工程和42项乡级重点工程已全部完工,投入资金3000万元,投入120万个,完成土石方工程量97万立方米,开工建设了11个节水灌溉区,7条骨干内涝河拓宽疏浚工程,8个低洼易涝区整治和287条田间涝河清淤工程,新增节水面积2.95万亩,改善除涝面积4.6万亩,新建桥、涵、闸建筑物39座,改善灌溉面积3.9万亩。博爱县农田水利建设,正处在一个新的起跑线上。

(文字和图片均由博爱县水利局供稿)